



У квітні ц. р. на базі Дніпропетровської обласної універсальної бібліотеки відбулася тижнева школа методистів ЦБС області. Її програму було побудовано з врахуванням інтересів слухачів, які мали змогу ознайомитися з діяльністю ОУНБ та Центральної міської бібліотеки для дорослих м. Дніпропетровська.

В рамках школи було проведено виїзне заняття на базі Томаківської районної централізованої бібліотечної системи. Слухачі дізналися не тільки про роботу РЦБС, а й про велике розмаїття культурних заходів, які сьогодні до послуг населення Томаківки. У занятті брали участь культурознавець, викладач Дніпропетровського регіонального інституту державного управління Української академії державного управління при Президентові України Н. Чередник, завідувачка відділу наукового аналізу та розвитку бібліотечної справи НПБ України І. Цуріна, головні фахівці Дніпропетровської ОУНБ, співробітник обласної газети, краєзнавець М. Чабан, директор ЦМБ для дорослих Є. Шамичкова, працівники РЦБС Томаківського району.

Чітке бачення місця публічних бібліотек у сучасній соціально-культурній інфраструктурі представила у своїй доповіді начальник відділу культури Томаківської райдержадміністрації М. Даровських. Стратегію розвитку культури Дніпропетровська в рамках комплексної програми розвитку галузі розкрила заступник начальника управління культури і мистецтв Миськради В. Свобода.

Форми роботи у школі були найрізноманітнішими: традиційні доповіді, мультимедійні презентації, практичні консультації та методичні поради, представлення відділів бібліотек – учасниць школи, особисті враження від знайомства з бібліотеками Фінляндії. У творчій лабораторії методиста "Спілкуємося разом" сім методистів районних та міських ЦБС захищали своє бачення концепції подальшого розвитку методичної роботи на найближчі 5 років.

Уявлення про сучасний стан методичної роботи у бібліотеках регіону можна було отримати вже в перший день роботи школи за допомогою великої, розширеної виставки "Методичні служби: орієнтир на практику", на якій було представлено лише невелику частину з 586 документів, отриманих ОУНБ від ЦБС області протягом 2004 р. Вона вражала нетрадиційним оформленням, нешаблонними, оригінальними звітами, інформаційними добірками, індивідуальними планами, програмами, зразками рекламної продукції. Зважаючи на те, що тільки 4 ЦБС області мають комп'ютери з виходом в Інтернет, можна лише дивуватись, як зуміли розробити та цікаві рекламні, інформаційні проспекти інші бібліотеки області, включаючи сільські філії.

Саме нетрадиційний підхід до роботи публічної бібліотеки, зокрема методичної, в умовах сьогодення розкрила у своїй консультації "Позиціонування бібліотеки, або Новий ракурс звичної діяльності" завідувачка відділу наукової організації і методики бібліотечної роботи ОУНБ І. Луньова. Вона яскраво і неординарно провела мультимедійну презентацію "Бібліотеки Дніпропет-

ровщини: цифри, факти, події (підсумки минулого року)". Здійснений І. Луньовою аналіз діяльності, що супроводжувався показом діаграм, графіків, фотографій, зразків видавничої діяльності й не тільки, зацікавив усіх присутніх і підтвердив, що публічні бібліотеки Дніпропетровщини змінюють звичний імідж, стаючи справжніми інформаційними центрами та осередками культури. Певним підтвердженням цього стали презентації регіонального інформаційного порталу "Дніпропетровщина", інформаційно-ресурсного центру "Вікно в Америку" (працівниця якого успішно впроваджує сучасні засоби у рекламну діяльність, нові форми спілкування), віртуальної краєзнавчої бібліотеки ЦМБ.

Майбутнє публічної бібліотеки та шляхи досягнення поставленої мети представила у своїй мультимедійній презентації "Публічні бібліотеки XXI століття" завідувачка відділу наукового аналізу та розвитку бібліотечної справи НПБ України І. Цуріна. Певним доповненням до цієї теми став ще один її виступ – "Стратегічне планування в зарубіжних країнах", адаптований до умов діяльності невеликої публічної бібліотеки. Інтерес фахівців викликали консультації заступника директора ОУНБ Т. Абрамової "Організаційна культура бібліотеки і культура організації" та "Бібліотечні технології: актуальні питання роботи з фондом". Присутні отримали багато методичних порад та консультацій як від працівників ОУНБ, так і інших провідних бібліотек Дніпропетровська.

А ще було багато спілкування в позаробочий час, обговорень побаченого й почутого, порівнянь і обмінів власним досвідом, пропозицій та побажань. Учасники школи висловили одностайну думку, що бібліотекам конче потрібна сучасна правова база, зокрема, затверджене положення про публічну бібліотеку, прийняття галузевої інструкції про роботу з книжковим фондом відповідно до вимог щодо його актуалізації й очищення. Назріло також питання розробки державних стандартів якості діяльності публічних бібліотек, які б були гармонізовані з існуючими міжнародними стандартами. Є потреба і в затвердженні норм на виконання бібліотечних процесів із врахуванням реальних витрат робочого часу, які б уможлилювали виконання бібліотеками своїх основних функцій, зокрема, відповідно до вимог владних структур стосовно участі книгозбірень в усіх існуючих державних та місцевих програмах, що, врешті, й робить бібліотеку – бібліотекою.

Необхідне і сучасне професійне бачення роботи публічної бібліотеки для задоволення потреб саме населення, впровадження маркетингової концепції комплектування, яке дозволить не лише задовольняти освітньо-навчальні запити учнівської молоді, а і забезпечувати інформаційні, культурницькі, дозвіллієві інтереси жителів регіону. Цьому може допомогти систематичне ознайомлення з кращими зразками бібліотечного досвіду, що і було зроблено під час проведення квітневої школи методистів Дніпропетровщини. Її учасники при підведенні підсумків роботи були одно-